



# REVISTA PRESEI NEMȚENE

Știri din cele mai importante surse de informare din Neamț



## ȘTIRI TV

### » Politic

#### Propuneri electorale

Candidații USL la camera Deputaților și Senat pe colegiile care cuprind și zona Piatra-Neamț și-au prezentat propunerile din programul electoral destinate mediului de afaceri. Crearea unui parc industrial în zona platformei de la Săvinești și reabilitarea drumurilor care leagă municipiul Piatra-Neamț de cele mai apropiate aeroporturi sunt doar două dintre ele. Candidatul USL la Senat în Colegiul 1 Neamț, Eugen Țapu-Nazare, a comparat măsurile luate de fostul guvern cu cele luate de guvernul Ponta și a trecut în revistă principalele propuneri din programul de guvernare în domeniul economic. Candidații USL în alegerile parlamentare au mai declarat că își vor adapta programul electoral atât la ceea ce au declarat colegii de partid la nivel național cât și la doleanțele nemțenilor. Altfel spus, vor ține cont de problemele nemțenilor pe care aceștia le-au exprimat în cadrul campaniei –Ești Stresat?

Sursa: 1 TV

### » Administrativ

#### Concurs pentru detectivi

Inspectoratul Județean de Poliție organizează concurs pentru atestarea calității de detectiv particular. Doritorii își vor putea depune dosarele de înscriere până pe 25 noiembrie la sediul instituției. Proba care va avea loc pe data de 5 decembrie poate fi susținută numai de absolvenții școlilor de detectivi sau de către foști polițiști care doresc să-și deschidă o afacere pe cont propriu. Totodată, candidații trebuie să fie cetățeni români, absolvenți de liceu, fără antecedente penale.

Sursa: 1 TV

#### Începe distribuția ajutoarelor UE

Începe distribuția ajutoarelor alimentare primite de la Uniunea Europeană. De aceasta dată autoritățile locale au stabilit un singur centru de distribuție și anume cel situat în cartierul Speranța din Piatra-Neamț. De acest tip de ajutor vor beneficia circa 7000 de pietreni cu venituri de până în 400 de lei de persoană. Distribuția ajutoarelor alimentare primite de la Uniunea Europeană va începe luni la ora 9 la centrul din cartierul Speranța din Piatra-Neamț. Fiecare beneficiar va intra în posesia a 11 tipuri de alimente: făină de grâu, mălai, paste făinoase, biscuiți, orez, ulei, fasole, mazăre conservată, bulion, roșii în bulion, zahăr.

Sursa: 1 TV

#### Supraveghere video in Piatra-Neamț

În această săptămână vor fi puse în funcțiune cele 12 camere video montate în principalele intersecții din oraș. Proiectul implementat de autorități în această toamnă își propune să reducă numărul de infracțiuni pe domeniul public și totodată să monitorizeze traficul rutier. Întreaga operațiune de montare a camerelor de supraveghere în cele 6 intersecții din oraș s-a încheiat astfel încât sistemul poate deveni operațional în cel mai scurt timp. În maxim 2-3 zile se va monta aparatura din cadrul dispeceratului și se vor face primele probe.

Sursa: 1 TV

### » Social

#### Sănătate de nota 10

Un concurs de desene antifumat a avut loc la Școala Elena Cuza din Piatra-Neamț. 12 dintre cei mai talentați elevi ai unității de învățământ au fost răsplătiți pentru efortul lor de a-i convinge pe cei mari că o lume fără tutun este o lume mai bună. Concursul de desene a fost realizat în cadrul proiectului „Sănătate de nota 10”, derulat de Agenția Națională Antidrog și Direcția de Sănătate Publică Neamț.

Sursa: 1 TV

#### Noaptea reducerilor la Galleria Mall

Eveniment în premieră la Galleria Mall. Pentru prima dată la Piatra-Neamț centrul comercial a organizat o noapte a reducerilor, plină de surprize pentru cumpărători. Invitați speciali au fost trupa Alb-Negru și Gina Pistol. Toate magazinele din incinta Galleria Mall au fost deschise până la ora unu și au avut reduceri substanțiale la toate categoriile de produse.

Sursa: 1 TV

#### Record de vizitatori la sinagogă

Sinagoga veche din Piatra-Neamț a înregistrat în acest an un număr record de vizitatori din străinătate. Peste 3000 de turiști din toate colțurile lumii au venit la Piatra-Neamț pentru a vedea unul dintre cele mai vechi lăcașuri de cult din SE Europei. Vechea sinagogă de lemn din Piatra-Neamț situată pe strada Dimitrie Ernici este unul dintre cele mai căutate obiective turistice și de cult de către turiștii străini care ajung în oraș, alături de Turnul Clopotniță și Muzeul Cucuteni. Actuala construcție s-a ridicat pe locul uneia mai veche, în anul 1766. Cea mai recentă restaurare, finalizată în 2009 a salvat monumentul, grav afectat de carii și ciuperici.

Sursa: 1 TV

## » Politic

**„Guvernul USL bagă România în recesiune”**

Senatorul Toader Mocanu, candidatul ARD în colegiul 1 Deputați spune că datele INS confirmă guvernarea dezastroasă a USL. Luminița Vîrlan, candidatul ARD în colegiul 1 senat a criticat un director, pentru că și-ar fi asumat public o atitudine politică a liceului pe care îl conduce. Deputatul Mihaela Stoica, candidat ARD în colegiul 2 deputați, este convinsă că anumiți contracandidați vor juca murdar.

Sursa: Monitorul

**Luminița Vîrlan, o campanie electorală „A la ne-ne Iancu”**

Candidatul ARD pe colegiul 1 senat a schimbat hainele elegante cu fracul și jobenul, pentru puțin iz din Caragiale și pentru a le arăta prietenilor ce înseamnă campania electorală în aceste vremuri. Preț de câteva zeci de minute, profesoara Luminița Vîrlan a vorbit despre cum vede ea parlamentul de rasă, dar citând și din actualitatea lui Caragiale.

Sursa: Monitorul

**Sanționat pentru că lipea afișe pe stâlpii de iluminat public**

Un tânăr din Păstrăveni a fost sancționat cu avertisment de polițiști, după ce a fost prins lipind afișe în locuri interzise. La următoarea faptă similară, individul riscă o amendă cuprinsă între 1.000 și 2.500 de lei.

Sursa: Monitorul

**Proiectele lui Vlad Marcoci pentru pietreni**

Vlad Marcoci, candidatul USL în Colegiul 2 Camera Deputaților, a prezentat o parte din proiectele sale. Politicianul spune că împreună cu cei doi colegi ai săi, Eugen Țapu, candidat Colegiul 1 Senat, și Cătălin Drăgușanu - Colegiul 1 Camera Deputaților, va depune eforturi deosebite pentru dezvoltarea infrastructurii în Piatra-Neamț și nu numai. Strategia în domeniul economic se bazează pe reducerea fiscalității, sprijinirea investitorilor și crearea de locuri de muncă.

Sursa: Monitorul

**Luminița Georgeta Vîrlan - omul, profesorul, generalul, prietenul, candidatul la Senatul României**  
Prietenii, colegii, foștii elevi vorbesc la superlativ despre Luminița Georgeta Vîrlan, candidatul ARD pe Colegiul 1 Senat. Profesoara a știut întotdeauna să își apropie oamenii și să se apropie de oameni de calitate.

Sursa: Monitorul

**Pentru copiii nostri, After-school în fiecare școală**

Deputatul Mihaela Stoica propune reglementarea în mod unitar a programului after-school: fiecare unitate de învățământ să poată oferi aceste servicii copiilor, dacă dorește.

Sursa: Monitorul

**Briliantele electorale din colegiul 8 Neamț**

Colegiul 8 Neamț, mai precis zona Valea Muntelui, este supus unor mari chinuri electorale. Zona colegiului 8 este zona cu cei mai harnici și corecți locuitori ai acestui județ și tocmai aici și-au găsit să candideze cele mai hidoase specimene politice și mă refer aici în special la Fărcășanu Mihai din partea PPDD și Mircea Pintilie ARD. Dacă de Fărcășanu v-am povestit o sumedenie de lucruri și este cunoscut pe Valea Muntelui ca un cal breaz, despre Mircea Pintilie putem opina că pus în lumina ultimelor informații descoperite de noi nu ar merita să fie nici șef de scară la un bloc părăsit.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

**“Ținta” – Colegiul 6 Deputați – Neamț**

Am aflat recent că emisiunea Ținta, împreună cu realizatorul George Harabagiu, a fost abandonată în larg de corabia Unu TV și a naufragiat în colegiul 6, motiv pentru care am solicitat un punct de vedere oficial din partea domnului George Harabagiu care ne-a oferit câteva lămuriri despre noile rute de navigație.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

**Sloganuri și expresii electorale nemțene**

Alfabetic ordonați, candidații au stat și au rumegat neuronal și au găsit sloganuri care mai de care mai dubioase și au ieșit cu ele fără să ceară părerea vreunui psiholog sau a unui specialist cu patalama în comunicare. Mihaela Stoica s-a gândit să spună că “Îmi place să fiu tratată corect”. Și doamna Luminița Vîrlan vine cu un slogan de mai mare jena: “Eu în Senat nu dorm”. Mesajul general ARD deja depășește orice limită a macabruului “Repornește inima”. USL-ul nu stă cuminte și o plesnește și el cu “Votează cu cap”, ca și cum ar zice “Românule, nu mai fi prost, folosește-ți capul”, slogan foarte periculos de propagat într-un oraș unde, ani de zile, mari părți din PSD și PNL au avut un imn comun intitulat “Corul sclavilor” și se linguseau pe la ușile PDL-ului.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

**Singurul absent de la târgurile de pe colegiul 3 este “Bote de la USL”**

Pentru a face o trecere în revistă a luptei electorale am mers la târg la Chintinici, unde se poate spune că este linia întâi a frontului electoral, aici desfășurându-se simultan două târguri: unul de animale și altul de orice. În această zonă se găsesc sâmbăta mulți gospodari din tot colegiul și ce poate fi mai bun din punct de vedere electoral decât să fii prezent în acest loc? Ca la orice târg rural, perioada de intensitate maxima se derulează în intervalul orar 08.00 –

10.00 . Noi am mers pe la ora 10, când oamenii începeau deja să plece spre casele lor și am găsit la treabă echipele ARD și PER. PPDD-ul fusese în schimbul de dimineată și din câte am văzut rămăsese în urma lor o mare de afișe violet. Singura echipă care a lipsit la târguri a fost cea a USL, care totuși se pare ca a venit ceva mai tarziu, după spargerea târgului, dar fără domnul “Bote de la USL”, Liviu Harbuz, candidat pe colegiul 3.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

### **ARD-ul își prezintă candidații din Neamț de îți vine să fugi numai când te uiți**

Am făcut greșeala să mă uit pe site-ul oficial al ARD la secțiunea unde marea alianță își prezintă candidații. Nu prea înțeleg cum este posibil la o asemenea alianță electorală, cu oameni care pompează bani cu nemiluita în campanie, să aibă o prezentare pe internet în care candidații au numele greșite, poze de toată jena, iar în cazul domnului Strungariu este o prezentare care te duce cu gândul la expresia “autor necunoscut”, ca să nu mai spunem că ARD îi prezintă ca fiind “candidați noi” pe Cadar Leonard, Creangă Emil, Dumitrașcu Dionisie, Mircea Pintilie, Strungariu Viorel și Vîrlan Luminița, lăsând impresia că o mare parte din oamenii aceștia sunt noi-nouți și nu sunt portocalii în cerul gurii.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

### **Soluția pentru noi locuri de muncă vine de la Eugen Țapu-Nazare**

Șosele rapide de la Piatra-Neamț spre Roman și spre Bacău, deschiderea depozitului de gaz de la Mărgineni și înființarea unui parc industrial la Săvinești sunt propuneri concrete ale candidatului USL la Senat pentru absorbția forței de muncă din județ.

Sursa: Ceahlăul

### **Niciun candidat nu are voie să pună afișe pe stâlpii E.ON**

Legea electorală interzice afișajul electoral în alte spații decât cele anume amenajate în fiecare localitate. Pentru a lipi afișe sau bannere electorale pe garduri și stâlpi, candidatul respectiv are nevoie de acceptul dat de proprietar în formă scrisă sau trebuie să încheie un contract de închiriere a spațiului respectiv cu acesta.

Sursa: Ceahlăul

### **Nemțenii învățați să voteze legal**

În prima săptămână în cadrul campaniei derulate de Ministerul Administrației și Internelor „Tu decizi! Votează legal!”, au fost implicați în activități de informare polițiști, jandarmi și pompieri. Miercuri și joi, 14-15 noiembrie, polițiștii de la prevenire și cei de proximitate au distribuit fluturași cu mesajul campaniei în Piața Centrală din Piatra-Neamț și au discutat cu trecătorii despre modificările legislației electorale.

Sursa: Ceahlăul

### **Politică a la „nenea Iancu”**

Luminița Vîrlan, candidatul Alianței România Dreaptă pentru colegiul 1 Senat, a ales ca în plină campanie electorală să nu abuzeze de obișnuitele metode de a ieși în evidență și a ținut un vernisaj special, în care rolul principal l-a avut un personaj din scrierile lui I.L.Caragiale. Astfel, sâmbătă dimineată invitații Luminiței Vîrlan au avut ocazia să o vadă pe aceasta vorbind despre politică, la un alt nivel, detașat, totuși implicat în acest proces electoral inevitabil. Alături de candidatul ARD s-au aflat foști profesori care au îndrumat-o în viața academică, foști elevi care au acum cariere în spate sau actuali elevi care abia își aleg drumul.

Sursa: Realitatea

### **De ce nu vin investitori în Piatra-Neamț?**

În conferința de presă de vineri a USL-ului s-au punctat o serie de probleme spinoase atât pentru pietreni cât și pentru ceilalți locuitori ai județului. Mai întâi a fost făcută publică o statistică de la Oficiul Național al Registrului Comerțului care prezintă starea dezastruoasă a mediului economic nemțean. Mii de firme și-au închis activitatea, în ultimii 4 ani, și în urma loc alte mii de nemțeni au rămas fără loc de muncă. Vasile Cătălin Drăgușanu a expus câteva cauze care au dus la această situație. Una dintre ele o reprezintă modul defectuos în care sunt făcute achizițiile publice.

Sursa: Realitatea

### **Candidații ARD răspund adversarilor**

Candidații ARD Neamț au ieșit din nou la rampa cu câteva subiecte în care au vorbit despre modul în care guvernarea actuală, dar și candidații USL înțeleg să-și facă campanie. Senatorul Toader Mocanu, care candidează acum pentru o funcție de deputat în Colegiul 1 Piatra-Neamț, a atins din nou subiectul promisiunilor pe care USL le-a făcut înaintea de a ajunge în fruntea executivului. Candidatul pentru colegiul 1 Senat, Luminița Vîrlan a atins o chestiune locală și a condamnat atitudinea directorului de la Colegiul Național Petru Rareș, care și-a declarat public susținerea pentru unii candidați. Mihaela Stoica, candidatul ARD pentru Colegiul 2 Camera Deputaților, arată că în demersul lor de a-și face cunoscute sloganurile prin afișaj stradal, contracandidații nu au primit nicio piedică. Acest răspuns vine ca urmare a unor declarații făcute de Vlad Marcoci, care a acuzat că în unele cazuri, Poliția Comunitară își încalcă atribuțiile.

Sursa: Realitatea

## **» Administrativ**

### **Trei ostași, marș de 400 de km**

Trei militari de la Centrul de pregătire al cadrelor militare din cadrul Universității Naționale de Apărare Carol I au parcurs pe jos traseul București - Tîrgu Neamț într-un marș comemorativ. Ofițerii au depus la Monumentul Vânătorilor de Munte o placă comemorativă dedicată generalului

**Anonymous, iată pe cine a mai hackerit**

Procesul grupării Anonymous va demara la finele acestei luni când Gabriel Bălăeasa, de 24 de ani, din Piatra-Neamț, Mihai Emil Picos, 27 de ani, din Alba Iulia și Gabor Fabian, de 25 ani, din Târgu Mureș, vor răspunde penal pentru acuzația de terorism cibernetic. Conform actelor de urmărire penală gruparea a accesat ilegal 30 de site-uri ale instituțiilor publice din țară și străinătate, au sustrat date confidențiale și le-au publicat on-line.

Sursa: Monitorul

**Vasile Chiperi, director de rezervă**

Acesta a fost numit oficial director la Direcția Agricolă Neamț. Supriza constă în faptul că este numit doar pe durata bolii lui Ion Popescu, gorjeanul ce trebuia să fie șef la Neamț.

Sursa: Monitorul

**Pățanii de necrezut**

O tânără de 27 de ani a născut efectiv pe marginea drumului. Copilul a stat în frig, la temperaturi negative. Medicii au fost șocați de incident. Din fericire, și mama și fetița au ajuns cu bine la spital. La Bahna, un sătean a scăpat cu viață, deși a fost călcat de tractor. Un bărbat este în comă de gradul III după ce a vrut să se spânzure. O femeie a căzut de la etajul unu, pare-se ca urmare a unui conflict în familie.

Sursa: Monitorul

**Urbea de sub cetate, la Târgul de Turism al României**

Primăria Tg. Neamț a fost prezentă la Târgul de Turism al României de la Romexpo, în perioada 15-18 noiembrie. Administrația locală a fost reprezentată de consilierul primarului Daniel Harpa, Francesco Capuano, care a fost prezent joi la deschiderea oficială.

Sursa: Monitorul

**Un program care bate pasul pe loc**

Nici o pacientă din Neamț nu a fost testată gratuit în vederea depistării cancerului de col uterin. Medicii nu vor să se implice prea mult. În timp ce în alte județe deja sute de femei au făcut analize gratuite de depistare precoce a cancerului de col uterin, în Neamț programul nu funcționează nici măcar pe hârtie. Reprezentanții Direcției de Sănătate Publică, întrebați de stadiul acestui program pe care îl coordonează, au spus că se află tot la faza de a se ruga de medici să se implice. Din păcate, faptul că acest program a fost lăsat la latitudinea doctorilor a făcut ca nici acum să nu demareze, reprezentanții medicinei primare dând înapoi cu spor, nemulțumiți fiind de sumele pe care ar urma să le primească.

Sursa: Monitorul

**Ajutoare în Sperața**

6492 de persoane dintre cele mai defavorizate din Piatra-Neamț sunt așteptate la depozitul din cartierul Sperața pentru a primi ajutoarele alimentare care provin din stocurile de intervenții comunitare. Beneficiari sunt persoanele cu handicap accentuat și grav, cei cu pensii până la 400 de lei pe lună, beneficiarii venitului minim garantat și șomerii. Conform celor precizate de autorități, se pot ridica pachetele de luni până joi, în intervalul orar 9-16, iar vinerea între 9-13.

Sursa: Monitorul

**Locuințele sociale din Alea Revoluției, Roman, prilej de bucurie pentru 40 de familii**

18 chiriași evacuați din casele naționalizate, după ani de așteptare în stres, au primit câte un apartament sau garsonieră. Diferența de locuințe urmează a fi repartizată altor româșcani aflați pe listele de așteptare. Există situații în care unul din chiriași a decedat din cauza stresului evacuării.

Sursa: Monitorul

**Sedinta CJN Neamț i-a adus cu picioarele pe pământ pe unii dintre domnii consilieri**

Plasarea ședinței de CJN, vineri, la ora 8 dimineața, a făcut ca unii consilieri județeni să revină printre pământeni și să se întrebe ce s-a întâmplat în Piatra-Neamț de era așa de aglomerat, cu blocaje în trafic, lucruri obișnuite pentru orice pietrean care se trezește dimineața și se duce la muncă, dar mai puțin obișnuite pentru unii aleși care la acea oră se întorc pe partea cealaltă.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

**Medicii preferă rețeta clasică în locul celei electronice**

La patru luni de la implementarea sistemului de prescriere a rețetelor în format electronic, medicii preferă, în continuare, varianta rețetelor scrise de mână. Cu toate acestea, rețeta electronică va deveni obligatorie, iar rețetele clasice vor dispărea definitiv. Conform datelor furnizate de către Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) Neamț, în luna iulie s-au prescris 52 de rețete electronice, în luna august s-au prescris 78, în septembrie – 100, iar în octombrie medicii de familie și medicii specialiști au prescris 108 rețete electronice.

Sursa: Ziarul de Roman

**Consilierii județeni au amânat schimbările de la AGA**

Consilierii județeni s-au întrunit, vineri dimineața, în cadrul unei ședințe extraordinare de Consiliu Județean (CJ). Pe ordinea de zi erau anunțate, inițial, două proiecte de hotărâre, dar, înainte de deschiderea lucrărilor, aleșilor județeni li s-au pus pe masă alte trei proiecte. În același timp a fost retras de pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind



modificări în structurile adunărilor generale ale acționarilor (AGA) a două firme ce aparțin Consiliului Județean Neamț. Ședința a început cu o întârziere de câteva zeci de minute, întrucât autoturismul cu care vroia să ajungă la Consiliul Județean președintele instituției a avut pană, iar vicepreședintele CJ Gabriel Farcaș a trimis o altă mașină care să-l aducă pe Culiță Tărăță la instituție.

Sursa: Ziarul de Roman

### **Un medic rezident a câștigat 109 lei pe lună**

În luna octombrie, un medic rezident la CPU a avut un venit de 109 lei, pentru o gardă. Cel mai mare venit al unui medic rezident la CPU s-a ridicat la 753 de lei. Colegiul Medicilor din România a atras atenția, în mai multe rânduri, că, dacă salariile medicilor rezidenți nu vor crește, atunci spitalele riscă să rămână fără medici. Reprezentanții medicilor au propus majorarea salariilor medicilor rezidenți până la echivalentul a trei salarii minime pe economie. Cu toate acestea, veniturile nete realizate de angajații spitalelor relevă o diferență enormă între importanța muncii unui medic și nivelul de salarizare.

Sursa: Ziarul de Roman

### **Parchetul județean are doar jumătate din procurorii necesari**

Parchetul de pe lângă Tribunalul Neamț funcționează cu jumătate din numărul de procurori prevăzuți în schemă, schemă care este limitată de ani de zile, de posibilitățile de finanțare bugetară. Din 4 funcții de conducere doar două sunt ocupate, iar din 11 posturi de execuție 6 sunt vacante.

Sursa: Ceahlăul

### **Fiscul scoate la vânzare o casă de vacanță din Dămuc**

La cele câteva licitații care sunt organizate de Direcția Generală a Finanțelor Publice Neamț pentru a doua jumătate a lunii sunt scoase la vânzare, pentru recuperarea creanțelor bugetare, câteva mașini, un spațiu comercial, dar și terenuri și case de pe Valea Muntelui, o zonă căutată de oamenii cu dare de mână. Cei care și-au programat astfel de investiții au de ales între o casă de vacanță situată în Dămuc, evaluată la 380 milioane de lei vechi, și un teren de 500 mp în aceeași localitate, cu un preț de pornire la licitație de 97 milioane de lei vechi. Bunurile sunt oferite de Administrația publică Bicăz, acolo unde au loc și licitațiile pentru un Opel Vectra din 2001 și un Ford Focus din 2003.

Sursa: Ceahlăul

### **S-au mai cârpit bugetele comunelor!**

Primul punct în Ședința extraordinară de Consiliu Județean (CJ) Neamț a fost proiectul prin care s-au împărțit cei 7.556.000 de lei veniți din defalcări de TVA pentru achitarea arieratelor înregistrate în primării față de furnizori pentru lucrări din acest an. Cea mai mare sumă a fost alocată orașului Tîrgu Neamț – 2,21 milioane de lei, după care urmează municipiul Piatra-Neamț cu 1,504 milioane de lei. Din totalul celor 83 de unități administrativ-teritoriale din județ, 48 nu primesc nici un leu la acest capitol. În schimb,

134.000 de lei ajung la Spitalul Județean de Urgență.

Sursa: Ceahlăul

### **Gabriel Ploscă candidează, din nou, la funcția de vicepreședinte**

În luna octombrie au avut loc Biroul Operativ și Colegiul Național al Liderilor, ultimele dinaintea Conferinței Naționale a Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLÎ) care a avut loc pe 16 noiembrie, la Căciulata. În cadrul colegiului liderilor a fost dezbătut proiectul noului statut al federației, care păstrează mare parte din vechile prevederi, dar vine și cu o serie de articole noi. Profesorul Gabriel Ploscă candidează pentru un nou mandat de vicepreședinte, cu șanse reale de a câștiga, dată fiind activitatea sa din ultimii cinci ani. Alegerile se desfășoară prin vot secret.

Sursa: Ceahlăul

### **La Roman începe distribuția alimentelor de la UE**

Autoritățile române demarează luni, 19 noiembrie, acțiunea de distribuție a ajutoarelor alimentare asigurate de Uniunea Europeană. Singurul centru din care beneficiarii își vor putea ridica produsele este cel din spatele Clubului Petrotub.

Sursa: Realitatea

### **Noul mers al trenurilor nu mai permite călătorilor să cumpere anticipat bilete**

Nemțenii care au de făcut călătorii, în special în perioada sărbătorilor, și vor să facă rezervări din timp trebuie să aibă în vedere faptul că, în perioada următoare, vor fi operate modificări la vânzarea biletelor cu anticipație. Și asta pentru că de pe data de 9 decembrie va intra în vigoare un nou plan de mers al trenurilor pentru anul viitor. În acest sens, pentru trenurile cu regim de rezervare a locurilor care circulă între 7 și 15 decembrie, perioada de vânzare cu anticipație în trafic intern va fi redusă de la 30 la 22 de zile. Pentru călătoriile cu trenurile Regio sau Regio care circulă combinat InterRegio, între 7 și 31 decembrie, cumpărarea biletelor se va realiza numai în ziua plecării trenului, reducerile de anticipație fiind anulate.

Sursa: Realitatea

### **De azi reapar cozile sărăciei**

6.492 de pietreni sărmani vor beneficia și în acest an de alimentele oferite gratuit de Uniunea Europeană și distribuite prin intermediul primăriilor. Beneficiarii acestor produse alimentare sunt persoanele cu handicap accentuat și grav, pensionarii ale căror pensii se situează până la 400 lei/lună, beneficiarii venitului minim garantat, veteranii și șomerii din municipiul Piatra-Neamț. Distribuția alimentelor către cei în cauză va începe de astăzi, depozitul local unde au fost aduse situându-se în cartierul Speranța, în incinta Centrului Social „Speranța”. Programul de lucru este următorul: luni - joi 9.00 - 16.00; vineri 9.00 - 13.00.

Sursa: Realitatea

## **Sindicaliștii BNS strâng semnături pentru aprobarea modificării Codului muncii**

Salariații nemțeni care sunt nemulțumiți de orice prevedere a Codului muncii, pot exprima acest lucru semnând pentru modificarea actualei legislații în domeniu. Vineri a fost publicat în Monitorul Oficial proiectul legislativ de modificare și completare a Codului muncii inițiat de sindicaliștii de la Blocul Național Sindical (BNS). Ca să poată fi înaintat Parlamentului spre dezbateră și adoptare, trebuie să fie strânse 100.000 de semnături din partea angajaților. După publicarea proiectului de act normativ în Monitorul Oficial, orice persoană care este de acord cu varianta Codului muncii propusă de BNS poate semna un tabel de susținere, disponibil la filiala Neamț a confederației.

Sursa: Realitatea

## **Henkel a dat startul angajărilor pentru fabrica de adezivi de la Roznov**

72 de ingineri și muncitori calificați în meserii specifice industriei chimice își vor putea găsi de lucru la finele acestui an în cadrul fabricii de adezivi pe care compania Henkel România a construit-o în orașul Roznov. Fabrica de la Roznov face parte dintr-un proiect cu o valoare totală de peste 48 de milioane de lei, din care 12 milioane de lei reprezintă susținerea financiară nerambursabilă din partea Fondului European de Dezvoltare Regională.

Sursa: Realitatea

### » Social

## **Arhitectul Dumitrașcu, în elita națională a breslei**

15 lucrări ale lui Laurențiu Dumitrașcu au fost prezente la Bienala Națională de Arhitectură. Creațiile au fost selectate de un juriu internațional și au șanse să ajungă la Bienala Veneția 2013.

Sursa: Monitorul

## **Logo-ul Zilei Naționale de pe Google, creat de o elevă din Roman**

Desenul Ștefanei Ursu, de la Școala "Alexandru Ioan Cuza" din Roman, a fost selectat de Google România alături de alte 14. Motivele populare românești și țărăncești sunt simbolurile logo-ului creat de Ștefana. Pentru a fi declarat câștigător, desenul trebuie votat pe site-ul concursului. Dacă va întruni cele mai multe voturi, logo-ul va fi prezentat, pe 1 decembrie, pe pagina de start a motorului de căutare Google.

Sursa: Ziarul de Roman

## **Biblioteca județeană împlinește patru decenii**

Dialog cu directorul instituției, Constantin Bostan.

„În a doua decadă a luni decembrie vom împlini 40 de ani. Se împlinesc 40 de ani de când a fost construit acest sediu nou. Pentru că instituția este înființată mai demult, de prin 1949. Dar atunci ne-am mutat de pe strada Ștefan cel Mare, unde am funcționat în câteva camere ale unei case.

Autoritățile de atunci au hotărât să construiască un sediu nou cu prilejul Anului internațional al cărții. Atunci pe 19 decembrie 1972 s-a inaugurat acest sediu.[...]”

Sursa: Ceahlăul

## **Paisie ne-a dat Filocalia și „Rugăciunea inimii”**

Joi s-au împlinit 218 ani de la trecerea la cele veșnice a Sfântului Paisie Velicicovschi, cel care a dat naștere mișcării de reînnoire monahală în mănăstirile românești, cel care a redescoperit și a pus în circulație Filocalia și a inițiat practicarea „Rugăciunii inimii”. Despre Sfântul Paisie Velicicovschi au povestit ucenicii lui, dar există și o autobiografie.

Sursa: Ceahlăul

## **„Secretarele” pleacă la Bicz**

Teatrul Tineretului Piatra Neamț a prezentat duminică, 18 noiembrie, ora 18, la Clubul Bicz, piesa „Secretarele”, un spectacol realizat de Rareș Pârlog. Ancorarea în realitatea imediată a subiectului și creativitatea interpretativă, plină de prospețime, a tinerilor actori amatori, elevi ai colegiilor naționale „Petru Rareș” și „Calistrat Hogaș” din Piatra-Neamț, sunt premise ale unui spectacol dinamic, captivant.

Sursa: Ceahlăul

## **„Mineralia”, la Piatra Neamț**

Complexul Muzeal Județean Neamț ne invită la expoziția MINERALIA “Strălucirea naturii”, ce se va deschide la Muzeul de Istorie, în perioada 23-25 noiembrie 2012. Expoziția prezintă pietre prețioase în bijuterii, minerale în eșantioane de colecție, cristale independente, cristale în geode, bijuterii realizate exclusiv din pietre naturale, chihlimbar, coral, sifed sau perle.

Sursa: Ceahlăul

## **Expoziție Mircea Titus Romanescu la Galeriile „Vorel”**

Joi s-a deschis o nouă expoziție la Galeriile „Lascăr Vorel” din Piatra Neamț. Expozantul este pictorul Mircea Titus Romanescu, un nemțean care trăiește la Iași. Născut la 16 august 1950 la Piatra Neamț, absolvă Institutul Politehnic din București, apoi Facultatea de arte din Timișoara.

Sursa: Ceahlăul

## **Camelia Gheorghe, omul care învață copiii să vorbească**

Camelia Gheorghe este unul dintre cei cinci profesori logopezi de la Centrul Județean de Resursă și Asistență Educațională Neamț. Cabinetul logopedic este în incinta Școlii nr. 2 din Piatra Neamț dar are arondat tot Mărățeiu, Școala 1 cu clasele preșcolare, Școala 6 cu două grădinițe și structura de la Văleni.

Sursa: Ceahlăul

## **Concediile sunt cea mai folosită metodă de a reduce costurile**

Concediile sunt, în prezent, cea mai folosită metodă de a reduce costurile asociate cu resursele umane, urmate de

diminuarea training-urilor, o măsură care a luat amploare anul acesta, relevă o analiză realizată de compania Ensi-ght Management Consulting. Rezultatele studiului arată că peste 50% din companii au ales să aplice măsuri de restructurare în 2012 și 14% plănuisc să mențină această abordare și în 2013. Soluții precum somajul tehnic sau concediul fără plată au scăzut substanțial, potrivit analizei, iar în jur de 10% dintre companiile respondente au recurs la reduceri ale salariilor, la fel ca în 2011.

Sursa: Realitatea

### **Atmosferă vieneză cu Strauss Festival Orchestra**

Luna viitoare, Strauss Festival Orchestra va răspândi strălucirea și fastul Vienei peste mai multe orașe din țară, într-un amplu turneu. În Piatra-Neamț, concertul va avea loc joi, 13 decembrie, de la ora 19.00, la Casa de Cultura.

Sursa: Realitatea

### **Teren de fotbal certificat FIFA, la Roman**

Un nou teren sintetic de fotbal construit în vecinătatea Sălii Sporturilor a fost dat spre utilizare tinerilor româșani. Investiția de 300.000 de lei a fost suportată din bugetul local.

Sursa: Realitatea

## **BLOGURI**

### **Decebal Arnăutu: Conform legii, pot ajunge deputat chiar dacă partidul nu trece de pragul electoral**

În ultima perioadă au circulat mai multe zvonuri cu intenția de manipulare din partea contracandidaților lui Decebal Arnăutu. Și anume, ca Decebal Arnăutu nu are nici o șansă să intre în Parlament, pentru că Partidul Popular Agrar nu atinge pragul electoral de 5%. Nimic mai fals. Tot într-o lege, respectiv Legea alegerii Camerei Deputaților și a Senatului se precizează într-un articol faptul că un criteriu de a intra în Parlament „pentru Camera Deputaților și Senat, prin îndeplinirea cumulativă a condiției obținerii a 6 colegii uninominale pentru Camera Deputaților și a 3 colegii uninominale pentru Senat, în care candidații partidelor politice se situează pe primul loc, în ordinea numărului de voturi valabil exprimate, chiar dacă acestea nu au îndeplinit condițiile pragului electoral“.

Sursa: Gura Tîrgului

### **Taxele locale nu cresc în Roman în 2013**

Primăria Roman a afișat deja pe site-ul instituției (www.primariaroman.ro) proiectul de hotărâre privind taxele și impozitele locale pentru anul 2013. Taxele nu sunt majorate nici pentru clădiri, nici pentru terenuri. Întregul proiect se poate descărca de mai jos. Acesta va fi supus hotărârii Consiliului Local, cel mai probabil în ultima joi din această lună.

Sursa: News Roman

### **Profesorul Cătălin Acsinte ne cântă din Ceruri. Romanul este în doliu**

La doar 37 de ani, româșcanul Cătălin Acsinte, profesor de geografie la Colegiul Tehnic „Danubiana”, s-a stins din viață vineri noapte. Cel care a adus bucurie miilor de româșcani cu vocea sa a fost găsit fără suflare în apartament. Cei apropiați spun că acesta ar fi murit în urma unui atac de cord. Sute de româșcani au postat pe Facebook poze cu Cătălin Acsinte și mesaje din cele mai înduioșătoare.

Sursa: News Roman

Contact Revista Presei: Telefon 0233.222011